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Člověk v tísni získal akreditaci Green Climate Fund (GCF), největšího světového
klimatického fondu. Stali jsme se tak jedinou českou organizací a jednou z pouhých sedmi
nevládních organizací na světě, které mohou přímo čerpat prostředky z fondu a využívat je
na pomoc lidem v zemích globálního jihu, které dopady klimatické změny ohrožují nejvíce.

Klimatická změna nejvíce dopadá na ty, kteří ji způsobují nejméně

„Člověk v tísni už po desetiletí pomáhá lidem, kteří čelí válkám, přírodním katastrofám a chudobě.
Klimatická změna jejich situaci dál zhoršuje – častější sucha a povodně jim berou úrodu, ničí domovy
a ohrožují jejich obživu. Získaná akreditace nám umožní dostat pomoc i do těch nejhůře dostupných
komunit a společně s místními hledat řešení, která jim pomohou lépe zvládat dopady klimatické
změny,“ říká Jan Mrkvička, ředitel humanitární a rozvojové pomoci Člověka v tísni. 

Česká organizace uspěla v náročném mezinárodním hodnocení

Získání akreditace Green Climate Fund představuje několikaletý a mimořádně náročný proces,
během něhož organizace musí doložit, že splňuje nejvyšší mezinárodní standardy v oblasti finančního
řízení, řízení rizik, transparentnosti i environmentálních a sociálních záruk.

Akreditaci získávají pouze organizace, které prokážou, že dokážou transparentně a odpovědně řídit
rozsáhlé projekty i mezinárodní finanční prostředky v řádech stovek milionů korun. Akreditace
zároveň představuje významné mezinárodní uznání odbornosti české organizace, která už více než
třicet let pomáhá lidem v nejchudších a krizemi zasažených regionech světa.

Akreditaci Green Climate Fund má v současnosti 113 místních a regionálních organizací a 55
mezinárodních. Mezi nimi převažují rozvojové a investiční banky, národní rozvojové agentury nebo
agentury OSN. Nevládních organizací, které jsou schopny přímo pracovat v těch
nejkomplikovanějších regionech světa, je mezi akreditovanými institucemi spolu s Člověkem v tísni
pouze sedm. Člověk v tísni je navíc jedinou českou organizací, která tuto akreditaci získala.

„Je to pro nás ohromný úspěch, ale také velký závazek,“ říká Jan Mrkvička. „Právě díky
akreditovaným nevládním organizacím se může více klimatických financí dostat až k lidem v zemích,
jako jsou Sýrie, Afghánistán nebo Demokratická republika Kongo, kde jsou potřeby největší a přístup
k financování nejobtížnější.“

Více pomoci tam, kde je nejvíce potřeba

Díky získané akreditaci budeme moci rozšířit podporu lidem, kteří už dnes přicházejí o úrodu kvůli
suchu, čelí ničivým povodním nebo se musí vyrovnávat s dalšími dopady klimatické změny. Nové
financování umožní chránit živobytí milionů lidí i připravit je na stále častější extrémní výkyvy
počasí. Zároveň zajistí, aby se pomoc dostala i do odlehlých oblastí, kam se mezinárodní podpora



často dostává jen obtížně.

Jedním z našich nejúspěšnějších projektů jsou Systémy včasného varování (Early warning systems,
EWS), které od roku 2013, kdy jsme je vyvinuli v Kambodži, postupně v různých obměnách
rozšiřujeme na Filipíny, do Laosu, Nepálu, Bosny a Hercegoviny či Arménie. Tato technologie
propojuje chytré solární senzory s mobilními sítěmi a rozhlasy a posílá lidem v ohrožených oblastech
včasné varování před povodněmi, požáry či sesuvy půdy. Místo pouhého čekání na katastrofu
umožňuje systém statisícům rodin se včas evakuovat, zachránit dobytek i úrodu. Jen v roce 2025
jsme takto chránili 1,71 milionu lidí.

Největší světový fond pro klimatická řešení

Green Climate Fund (GCF) se sídlem v jihokorejském Soulu je největším
klimatickým fondem na světě, který vznikl jako součást Rámcové úmluvy OSN o
změně klimatu (UNFCCC). 

Financuje projekty zaměřené na zmírňování dopadů klimatické změny a adaptaci
v zemích globálního jihu. Pomáhá vládám, komunitám i organizacím reagovat na
sílící projevy klimatické krize a zároveň podporuje nízkoemisní a klimaticky
odolný rozvoj.

Hlavním posláním fondu je směřovat klimatické financování do zemí a komunit,
které jsou dopady změny klimatu ohroženy nejvíce.

„Jsme rádi, že můžeme organizaci Člověk v tísni přivítat mezi akreditovanými partnery Green
Climate Fund. Toto nové partnerství otevírá příležitosti pro snadnější přístup ke klimatickému
financování a posiluje podporu zranitelných komunit, které čelí přímým dopadům klimatických
změn,“ uvedla Achala Abeysinghe, ředitelka odboru investičních služeb Green Climate Fund. 
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